
SINTESI DEL VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO FEDERALE DEL 28 OTTOBRE 2016 

 

Presso la sede della Federazione Italiana Sport Bowling, il giorno 28 ottobre 2016, si è riunito il neo 

eletto Consiglio Federale, presenti il Presidente, tutti i Consiglieri e Stefania Sisti nella qualità di 

Segretario verbalizzante, nonché presenti il Collegio dei Revisori dei Conti composto dal Rag. Sesto 

Federici, neo eletto Presidente, e dai membri di nomina CONI dott. Fabio Carolini e dott. Javier Perez 

Arquero. 

Prima dell’esame degli argomenti di cui all’ordine del giorno, il Consiglio si è soffermato su alcune 

comunicazioni preliminari del Presidente, relativamente a questioni che formeranno oggetto di 

discussione nei prossimi Consigli, con contestuale deliberazione in merito alle iniziative che verranno 

assunte contro chiunque abbia arrecato pregiudizio alla Federazione, sia a mezzo di condotte 

commissive che a mezzo di condotte omissive, e sempre in via preliminare il Consiglio ha 

confermato, all’unanimità, le revoche disposte in via prudenziale dal Presidente, ed inerenti a mandati 

professionali conferiti, verosimilmente, dal Commissario Straordinario. 

Esaurita la trattazione delle questioni preliminari, il Consiglio Federale ha provveduto alle nomine di 

rito, con la riconferma di Stefania Sisti a Segretario Generale, ed alla carica di Vice Presidente i 

Consiglieri Cosimo Zecca e Luigi Della Torre. Ha altresì deliberato l’attivazione della Commissione 

Federale di Garanzia, ed è stato indicato il consulente legale della Federazione. 

Relativamente agli ulteriori argomenti di cui all’ordine del giorno, il Consiglio ha deliberato che 

vengano fissate, entro il 15 dicembre prossimo, le assemblee per le Regioni Lazio, Piemonte, 

Lombardia ed Emilia Romagna, ed ha nominato, con incarico di un anno, e comunque fino al 31 

dicembre 2017, i Delegati Regionali che di seguito si riportano: Regione Abruzzo Sig. Giovanni 

Chiesa; Regione Calabria Sig. Demetrio Frascati; Regione Campania Sig. Giovanni Bruno; Regione 

Liguria Sig. Loffredo Silvio; Regione Marche Sig. Lamberto Catalani; Regione Puglia Sig. Leonardo 

Cioce; Regione Sardegna Sig. Antonello Langiu; Regione Sicilia Sig. Arcangelo Priulla; Regione 

Toscana Sig. Roberto Franchini; Regione Veneto Sig. Antonino Candellero; Regione Piemonte Sig. 

Sferruzzi Roberto,  in qualità di Commissario per l’indizione dell’assemblea regionale elettiva;  Per 

la Regione Valle D’Aosta, essendo presente una sola associazione la quale svolge l’attività Federale 

nel vicino Piemonte, non è stato nominato alcun delegato. 

Ha conferito l’incarico di coordinatore del settore aziendale al sig. Damiano Trapani, con obbligo di 

riferire al Consigliere Cerami nell’ambito dei rapporti con la Federazione, ed ha conferito l’incarico 

di coordinatore del settore seniores  al Consigliere Tecnico Loris Masetti. 

In seguito a discussione in merito all’aggiornamento del software per la gestione dei dati della 

Federazione, il Consiglio ha preso atto dell’offerta già presentata al Commissario Straordinario da 

parte del sig.  Giannone Roberto, ed ha ritenuto di approvarla, ed ha affidato al Consigliere 

Scquizzato, congiuntamente al Presidente, la gestione delle comunicazioni mediante il sito 

istituzionale.  

Discussa la possibilità di istituire Commissioni o altri Organismi previsti dall’art. 29 co.12 dello 

Statuto, il Consiglio ha nominato coordinatore della Commissione Tecnici e Attrezzature il 

Consigliere Tecnico Loris Masetti, nominato coordinatore della CTS il Consigliere Bellomonte 

Francesco, e designato a responsabile dei rapporti con gli organi periferici e per lo sviluppo 

dell’attività sul territorio il Consigliere Cerini Gabriele, ed all’organizzazione delle finali dei 

campionati italiani, ad esclusione dei settori aziendali e seniores, ha delegato il Vice Presidente Della 

Torre Luigi. 



Si è ritenuto opportuno istituire la figura del Consigliere Tesoriere, individuando nel Consigliere 

Scquizzato Riccardo il soggetto dotato di specifiche competenze, il quale si è dichiarato disponibile 

ad accettare l’incarico. 

Sono state esaminate questioni di natura tecnica ed amministrativa, ed infine il Consiglio ha ritenuto 

di non aderire alla partecipazione alla World Singles Championships 2016 in Doha ( Qatar). 

  

 

  

 


